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Négy évvel ezelőtt szép derült 

novemberi nap reggelén ő britt ki­
rályi felségnek páncélos cirkálója 
a Cardiff felszedte a horgonyát a 
Boszporuson és elindult teljes gőz­
zel a nagy vízre. És vitte drága 
prédáját: Magyarország koronás 
királyát. Idegenbe, a számkivetés­
be. Elmaradtak Sztambul, az Égéi 
tenger smaragdzöld szigetei, a 
Földközi tengerpart narancslige­
tei, Gibraltár komor sziklája és 
azután ki az Óceánra. Egymás­
után tűntek el a portugál partok 
szeszélyes sziklaszalagja, a Finis 
téré-fok és azután a nagy vízből ki 
bukkant valami feketeség előbb, 
közelebb érve gyönyörű zöld szi­
get : Madeira. A magyarok szám­
űzött királyának leendő sírja. Pont 
négy évvel ezelőtt, november 19-én 
lépett a felkent magyar király ar­
ra a földre, amelyet böjtönének és 
sírjának jelölt ki a győzedelmes 
gőg. az ádáz gyűlölet és a félelem.

És 133 nap múlva árva- lett Ma 
gyarország és árva lett egy gyer­
mek, aki majdnem ugyanazon a 
napon született egy évtizeddel an­
nak előtte, amikor királyi atyja 
idegen parancsszóra kénytelen 
volt vele együtt elhagyni országát. 
A mai napon, november 20-án meg 
kombiinak a harangok az ország 
minden katolikus templomában, 
hogy az árva királyfi születésnap­
ja alkalmával ünnepi istentisztelet 
re hívja a magyarokat...

November 20. és november 19 ! 
És november 18-án, tehát négy óv 
múlva, hogy Magyarország koro­
nás királya a börtönébe lépett és 
13 év múltán, hogy a legitim ki­
rály megszületett, a társadalmi 
egyesületek szövetsége, amelynek 
kebelébe negyvenkét társadalmi 
egyesület tartozik, kormányzóel­
nökké választja a huszonkilenc 
éves Albrecht kir. főherceget. A 
sors néha nagyon bizarr rendező. 
És a kormányzóelnöki beiktatás ün 
nepélvén Raffay Sándor nr, evan­
gélikus püspök azt kérdezi path éti 
kusan : „te vagy-e az, aki eljöven­
dő vagy 1 akiben az erő és akarás 
oly mértékben tölti be a lelket, 
amekkora a vezér kedés dicsőséges 
betöltéséhez szükséges.“

Alig pár napja ünnepeltük o he­
lyütt meleg szóval egy férfiúnak 
bátor gesztusát, aki hitet tel t .Ma- ■ 
gyarország kormányzója előtt a 1 
magyar nép lelkében kiírtba tat lan 
ki rá lyhíí Régéről és az ősi alkotni A- ; 
n.válloz való tántoríthatatlan ra­
gaszkodásáról és imo negyvenkét, 
társadalmi egyesület szövetségé­
nek kormányzóelnöki beiktatásán 
három nap múlva közéleti jelesek, 
meglett, élemedett emberek kér­
dik a buszon kilencéves főherceg­
től : te vagy-e az, aki eljövendő 
vagy ? akiben ez az árva nemzet 
az erő és akarás olv mértékét lát­

ja, mely a vezérkedés dicsőséges 
betöltéséhez szükséges.

Negyvenkét társadalmi egyesü­
let szövetségének élén állani, kor­
mányzóelnökének lenni, nagy dísz 
és nagy tisztesség. Büszkék lehet­
nének rá az árva nép legnagyobb 
jai, ha őket erre kiszemelnék. Egy 
Apponyi, egy Rákosi és felsorol­
hatnánk vagy még húsz nevet. — 
Nem ! valami nem is nagyon rej­
tett cél, a fiatal és rokonszenves 
Habsburg-sarj, Albrecht kir. fő­
herceg felé fordul. A bölcsek 
aranyhidja-e ez, vagy kalandos 
terv, e pillanatban megmondani 
nem tudjuk. Mi csak egyet tudunk. 
Ha akadnak is magyarok, akik az 
idegen akarat erejével reánk kény j 
szeri tett trónfosztó törvény alap j 
ján állva, azt a szőkefürtü gyér- !

mek-if jut, akiért ma az ország min 
I den katolikus templomában imád- 
! koznak, Magyarország legitim ki 

rályának el nem ismerik, ennek a 
trón jafosztott uralkodóháznak — 
nem akadhat egyetlen sarja sem, 

j aki saját családjának trónfosztá- 
. sát nyíltan szankciónálná és azt a 
I látszatot keltené, az ország közn\ u 

galmának a rovására, hogy az erő­
szakkal reánk kényszeritett trón­
fosztás révén, ő lehet az, aki eljö­
vendő. Ott, ahol országokat vesz­
tett a koronás mags'ar király ön­
hibáján kívül, ott, ahol egy árva 
gyermek elvesztette vértanukirály | 
apját, aki életét népei üdvösségére ■ 
áldozta fel, ott nem lehet nyerő az, j 
aki semmit se kockáztatott.

Félünk, gonosz szelek kezdenek j 
fújni évfordulóján ama szomorú 1

napnak, amikor IV. Károly a bör­
tönébe lépett és évfordulóján ama 
boldog napnak, amikor egy koro­
nás király örökösének megérkezé­
sét hirdette százegy ágyulövés, ün­
nepség, pompa, fény és bíbor.

A tiszteletreméltó püspök urnák, 
aki az eljövendőt keresi és ünne­
peli, volt egy őse, a Westminster! 
apátur, aki bátor szívvel egymaga 
állott síkra a távollevő szerencsét­
len II. Richard mellett abban a 
nagy gyülekezetben, amely a (ör­
vényes királlyal szemben Boling- 
brokenak, a későbbi IV. Henrik­
nek udvarolt és hódolt már. Igaz, 
ez már régen volt, vagy ötszázhu­
szonhét évvel ezelőtt, de ki tartaná 
ezeket az avult dolgokat emlékeze­
tében és ezeket az avult erkölcsi' 
két tiszteletben ?

//# Oí t6 király születésnapja a iővárosban
A hitesen tüntetett II. Olló mer éti

Budapest, november 20. A törvé­
nyes királyság hívei hagyományos 
fénnyel ünnepelték meg II. Ottó 
királyfi 13. születésnapját. — A 
Szent István Bazilikában délelőtt 
Rzmrecsányi egri érsek végezte az 
egyházi szertartást.

Az evangélium után a szószékre 
lépett páter Böhlc Kornél, a kiváló 
Domokos rendi hitszónok, hogy el­
mondja ünnepi szent beszédét. A

prédikáció végeztével az egri ér­
sek folytatta a nagy misét. Ennek 
végeztével a főpapok eltávoztak, 
az egybegyűltek pedig elénekelték 
a Himnuszt.

A templom előtt a távozó kitűnő 
ségeket lelkesen ünnepelte a közön 
ség, mely több Ízben harsányan iin 
nepelte ma születésnapját ünneplő 
Ottó királyt.

Albrooht királyé horcetx á éntósstm 
m* iárgysniásmü & némiíi <s bajor 

trúnöröké&őkk&i
Szakács Andor a hatívezGtőséget hibáztatja
az októberi ü&savom fásért --- Eti&nséki kép- 

ítiastő a köli&égv&téa vitájá&an
Budapest, november 20. A nem 

zetgyülés mai ülését fél 11 órakor 
nyitotta meg Szcitovszky Béla el­
nök.

A költségvetés vitájában ma 
Szakács Andor szólalt fel elsőnek. 
Az októberi összeomlásról beszél 
és azt kérdezi, hogy a súlyos fejle­
mények láttára miért nem lépett 
sormpóba Tisza István. De ha ak 
ciót kezdett volna is, sem ö, sem 
más a katasztrófát megállítani I 
nem tudta volna. Az akkori sajtó | 
destniáló cikkeiért a cenzúra fele- j 
lős, mert átengedték az izgató köz­
leményeket.

Nem fogadja el Konrád és Arz ' 
tábornokoknak azt az állítását, — ! 
hogy a magyar ellenzéknek és I ug í 
getlenségi pártnak a sürgetése irb- 
te elő a katasztrófát, hogy a bál ­
nákat azonnal hozzák vissza a ma­
gyar határra A bekövetkezett ese­

ményekért a hadvezetőség is fele 
lősség terheli. Károlyi Mihályt ké­
sőbb nevezték ki miniszterelnök­
nek úgy, hogy ő sem tudta megál­
lítani az eseményeket.

A nemzeti tanács igen nagy szol­
gálatot. tett a rend fenntartására. 
A nemzeti tanács volt az, amely a 
kicsapongásokat megfékezte. A baj 
az volt, hogy a polgárság nem tá­
mogatta a nemzeti tanácsot.

Ezután Viczián Istvánnal vitat­
kozik a szakszervezetek működésé­
ről.

Az ipari munkásságnak rá kell 
eszmélnie arra. hogy ő egyedül 
nem képes kormányozni az orszá­
got. Megnyugvással veszi tudomá­
sul azt, hogy a miniszterelnök a 
Mthizományoknak olvan reformját 
íi-i'vezi, amely a földbirtokreform- 
r.,.k folytatása lenne.

Azután hosszasabban foglalko­

zik a királykérdés körül legutóbb 
tapasztalható mozgalmakkal. Rá­
mutat a detronizációs törvényre, 
amely szerint a nemzetre vissza- 
szállt a királyválasztás előjoga. — 
Vannak azonban, akik azon az ál 
lásponton vannak, hogy ez a tör- 
vény érvénytelen és a nemzetnek 
beleszólása ebbe a kérdésbe nincs, 
örök időre fenn áll a Habsburg- 
ház örökösödési joga.

Azt kérdezi, ha valaki ilyen vál­
tozhatni] an törvényt állít fel, hol 
van akkor a nemzeti szuverénitás 
Az arisztokrácia, a plütokrácia, a 
honvédség magasrangu tagjai, úgy 
szintén a főpapság egvrésze tudva 
levőleg teljesen félrelöki a detro­
nizációs törvényt és azt mondja, 
hogy Ottót 18 éves korában meg, 
kell koronázni. Most azután egy 
másik politikai irányzat t róni el ölt 
jét, Albrecht főherceget a TESZ 
kormánvzó elnökévé választották. 
Ez szerinte nem jelentéktelen do- 
log.

Felhívja a figyelmet azokra a 
hírekre, amelyek a német sajtóban 
Albrecht főhercegnek Vilmos ne­
met trónörökössel és Ruprecht ba­
jor trónörökössel lefolytatott állí­
tólagos tárgyalásáról szólnak.

Szükségesnek tartja és reméli, 
bogy a miniszterelnök az ország 
színe előtt nyilatkozni fog arról, 
bogy a különböző trón betöltési moz 
galmakkal szemben mi az állás­
pontja.

Me- kő Zoltán : Ma d a nemzet 
érdeke mondja meg ki fog győzni.

Ma la sits Géza • Az, a kérdés, ki 
nek van több pénze.

Szakács : Ha ez i -y megy. való- 
ágo li itáció fog me-.'."-- dúlni, 
TMhons»pin - Nagyobb a kínálat 

mint n kereslet.
Szi.ii Bálint: Móric, ez egyszer 

'aza van.
Szakács : A kormány miiködésé- 

’ en nem lát demokratikus fanden - 
vial ■ - ezért a költségvetést nem fo 
gadja el.
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Ezután Gflál Qnszton szólal feL 
A költségvetést elfogadja. Sza­
kács Andor megkísérelte a forrnia 
lom mentegetését és kénytelen ki­
jelenteni. hogy a forradalmat sem 
jobbról, sem balról nem követi, — 
mert csak egy elvet ismer, a tör­
vény tiszteletét. Ma nem lát olyan 
tényezőket, akik a kormányzást át 
vehetnék ós akikben az ország meg 
bízhatna.

Három évvel ezelőtt a kormány
adópolitikája miatt kilépett az egy 
séges pártból, mert tudta, hogy a 
nemzet nem birja el az adóterheket 
Ez az idő l)e is következett. Felso­
rolja azokat a gazdasági megpró- 
bálkozásokat, amelyek a háború ki 
törése óta érték a mezőgazdaságot. 
Rámutat az egyre emelkedő terhek 
re. Az autonom vámtarifa tulaj­
donképen súlyos teher, amely első­
sorban a mezőgazdaságra háram­
lik. A magas vasúti tarifa lehetlen 
né teszi a termények külföldi érté­
kesítését. Utal a jugoszláv állam 
vasút tarifapolitikájára, amely az 
export növelése céljából az export 
áru tarifatételét 30%-al mérsékelte 
Az idei magyar gyümölcstermés 
részint a drága vasúti tarifa miatt 
részint az állam vasút vagon­
hiánya miatt, nem tudták kellőké­
pen értékesíteni. A burgonya érté­
kesítés is veszélyben forog. Ugyan­
ez áll az álla tkereak ed cl cm re is. A 
sertéstenyésztés úgyszólván telje­
sen tönkrementi.

A gabonának kisebb tételekben 
még van piaca, de nagyobb tételek 
elhelyezése sem itthon, sem külföl­
dön nem lehetséges. A mezőgazda- 
sági termények árai ijesztően zu­
hannak. A gazdák még a termelé­
si költségeiket sem tudják megke­
resni. Ha. a kormány a mezőgazda- 
sági terményeit értékesítésének kér 
dósét sürgősen nem orvosolja, kiké j 
rülhetetlen a katasztrófa. Ilyen vi­
szonyok között, hozzászámítva még 
a teljes hitelinséget, valamint az i 
adóterheket, nem lehet gazdálko­
dást folytatni,

A pénzügyi politikában nem lát j 
gazdasági céltudatosságot, hanem j 
csak bürokratikus felfogást. A bü- ' 
rokrat'kus felfogás hozza magával 
az olyan eseteket, mint a sajtó egy- ! 
része által ismertetett Bcszkár eset.

A földbirtok teherviselése ma 
csupán a bürokratikus pénzügyi po 
litika miatt sokkal nagyobb, mint 
más termelési ágaknál. Felsorolja 
hányféle adót fizet egy kisgazda.

Visszautasította a szociáldemo­
kratáknak sokszor hangoztatott 
vádját, hogy a földbirtok kevesebb 
terheket visel, mint a városi lakos­
sá g.ő Adatokkal igyekszik meg­
győzni a. szocialistákat arról, hogy 
a. földbirtok összeomlás előtt, átí, 

•szt az adóterhek, másrészt a 
termén.v ek értékcsitéscnek lehetet­
len volta miatt. Éles szavakkal bé­
lyegzi meg azokat, akik a földrofor 
mot agitáiciós eszköznek használ­
ják. (Nagy helyeslés és taps a jobb­
oldalon, középen és balközépen )

Rámutat arra, hogy a nagy peró 
Ionra hiány ós a petróleum kincs­
tári haszonrészét*, cl és ugyancsak 
a falusi lakosságot sújtja.

Ezután a közszabadságokról szól 
A közszabadságokaf ideális szem­
pontból vizsgálja. Meg kell állapi- 
taria. hogy ezt nem találja meg a 
szakszervezeteknél. (Zaj a szociál­
demokratáknál.) Ma az a helyzet, 
hogy ha a, munkás nem lép be a 
szakszervezetbe, akkor ki lehet zár 
ni az összes munkahelyekről és ak­
kor éhen halhat. (Ellentmondások 
a szociáldemokratáknál.) Kényszer 
utján viszik he a munkásokat a 
szakszervezetekbe. A kormánynak 
ennél a kérdésnél hallgatólag meg 
állani nem szabad. Az egyesülési 
jog terén meg kell adni a teljes az a. 
hadságot, de ugyanakkor a kénv

errel szemlen meg kell fenn1 a 
törvényes reds/nh •Ivókat Az egyé 
ni jog éppen olya." szent, mint, az 
egyesülési jog.

A csehszlovákiai választások végső 
eredménye

hotméaytuik Jegto&b esetben ts esek ié többsége lehet

Prága, november 20. A nemzet
gyűlési választások során az egyes 
pártokra az egész köztársaság terű 
létén leadott szavazatok száma,

amint a*t a választókerületi hízott, 
ságok az első skrutiniumban meg­
állapították, a következő :

Az orsz. kor. szocialista párt —
Csehszlovák szociáldemokraták 
Német nemzeti párt — — —
Kózművespárt — — — —
Német szóé. demokr. mnnkásp.
Német kér. szoc. néppárt. — —
Nemzeti munkáspárt, — — —
Kommunisták — — — — —
Ungvári autonom agrárpárt, —
Német nemz. szoc. munkáspárt 
Szlovák nemzeti párt — — —
Nemzeti demokraták — — —
Cseh tót szociálisták — — —
Köztárs. agrár és kisgazdapárt 
Csehszlovák néppárt — — —
Mez. és magyar naciónálist. szöv.
Szlovák néppárt — — — —
Zsidópárt — — — — —

Prága, november 20. A cseh! vá­
lasztásokon a koalíciós pártok 
3.100,000, az ellenzék pedig 3.900,000 
szavazatot kapott — A kommunis-

Kíeptománia-gyanus földbirtokos 
asszony

n debreceni törvényszék elrendelte eir/iebeá állapotának megvizsgálvsú!

V. ház tjén szenátusban

98,383 85,777
630,894 537,470
240,879 214.589
282,928 257,171
411,040 363,310
814440 289,055

98,240 87,917
988,711 774,454
35,674 30,767

168,278 139,945
35,446 31,657

284,628 256,806
609,195 516,250
970,498 841,647
681,238 618,033
571,198 505,597
489,027 417,206

98,793 51,513

te szavazatok száma 900 ezerrel 
emelkedett. — A kormánynak a leg 
jobb esetben 16 többsége lesz.

Özv. Kola Imréné hajdúnánási 
11 hold földdel rendelkező asszony 
állott ma délelőtt a debreceni tör­
vényszék előtt. A gyenge elméjű 

. gondnokság alatt levő, 50 éves, 4 
! gyermekes asszony, vagyona de 
! cára állandóan lop. 
j Ezúttal is azért került a. tőr- 
: vényszék elé .mert Hajdúnánáson 
I 1925 május 25-én Magi Jánosné ka- 
í macájából lopott kulcs használatá- 
; val 1 millió korona értékű clelmi- 
; szert és ruhaneműt, lopott el.
I A mai főtárgynláson védője, dr.
! Kertész Endre ügyvéd kérte a klop 
j tomániás asszony elmeállapotának 
I a megvizsgálását. A törvényszék a.

A legitimisták tábora Mpponyi utján akar
haladni

A legitimisták csütörtöki vacsoráján csak a fajvédők 
nem kénviseltették maijukat

védő kérelmének helyt is adott - 
azonnal elhivatták dr. Horvál,, 
Artur törvényszéki orvosszakértőt, 
hogy mondjon orvosi vélemény! 
özv. Kola Imréné elmeállapotára 
vonatkozólag.

Az orvosszakértő azonban oda 
nyilatkozott, hogy a véleményadás 
hoz hosszabb megfigyelés kell, 
mert egyszeri vizsgálat arra vonat 
kozólag semmi észleletet nem fog 
nyújtani.

A törvényszék az orcvosszakértő 
meghallgatása ntá.n fl mai főfár 
gyalust elnapolta s elrendelte özv. 
Kola Imréné megfigyelését.

Budapest, november 20. A legi- 
I timista ■■ ikonon, valamint a ma dél 
: előtt tartott mise képe azt mutat ja, 

hogy a legitimista táborban na­
gyon komolyan igyekeznek végre­
hajtani azokat a szempontokat,

amelyeket Apponyi Albert gróf fii 
zött ki.

A csütörtöki vacsorán a legkü­
lönbözőbb pártállása és fcfogásu 
férfiak gyűltek össze. Együtt vol­
tak a vacsorán a legkülönbözőbb

UJtermésü teáink
me- r keitek. — A jártas háziasszony tud fa, mily nagy különbség 

van ízre, -amatra o régi és ul tea között. — ilyenkor 
Övezhető a teának nemes aromája, pomrás illata, 

friss, erőteljes ize legtisztábban. — Nagy 
választékunk kínai, ind.ai, ceylon é . 

iává teákban minden ízlést 
ki tud elégj leni.
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Fötlzíd: Kossuth'u 15.
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legitimista frakciók képviselői. A 
legitimista egységet akarták ezzel 
megmutatni ós valóban a vacsorán 
mindenki ott volt. csak a fajvédők 
nem. őket csupán Haller István 
képviselte, de állítólag Haller Ist­
ván ezúttal már nyíltan szakit n 
fajvédelemmel.
Politikai körökben remélik, hogy 

Bethlen miniszterelnök ezúttal ura 
lesz a helyzetnek. Igen komoly po­
litikai körökben arra következtet­
nek, hogy a király kérdés felvetése 
a nemzet problémáénak megoldása 
nélkül a nemzetet, megfosztaná at­
tól, hogy kifelé egységesen lépjen 
fel.

A királykérdés megoldásának 
magával kell hoznia egyúttal a 
nemzet jogos aspirációinak megol­
dását is és a király kérdést majdan 
azzal és úgy kell megoldani, ami 
egyúttal a. nemzet jogos törekvései 
nek érvényesülését is biztosítani 
tudja.

Különösen fontos, hogy a minis/, 
torelnök még genfi utazása előtt 
nyilatkozzék ebben a kérdésben an 
nál is inkább, mert a királykérdés­
nek ez a felvetése a külföldön is 
erős viszhangot, keltett és ezeket a 
kérdéseket úgy a nemzet előtt, 
mint a világ előtt tisztázni kell.

Hegy meg r K s" mfe*peí.- -
■ caója az Albrecht piopagant a 

m alt
Btidopesf. november 20. A bal­

oldali pártok a legközelebbi inter- 
pellációs napon úgy a TESZ elnök­
ségének kérdéséi, mint. a német 
lapközi cm ínyeket szóvá teszik és 
ezekről a kormány nyilatkozató: 
óhajtják provokálni. Az interpellál 
dót ITegymegi Kiss Pál jegyezte 
!>e, amely a következőképen szól :

Interpelláció az Albrecht prepa 
ganda miatt az összkormányhoz 
de különösen a kultusz- és népjók 
ti miniszterhez.

■ WWP«miMraef6»llWfc,F >
Vancáfc Janos a Marki-vica 

fogházban
Budapest, november 20. Tegnap 

délben a többszörösen elitéit, V an- 
fízák Jánost a gyüjtőfogház laka 
tos műhelyéből felrendelték a gyüj 
tőfogház irodájába, ahol közölték 

, vele, hogy beszállítják a Mnrkó- 
I utcai fogházba. Ennek okát nem le 
; bet tudni, nincs kizárva, hogy hűn 

telesének hátralevő részét a inun- 
• kától felmentve, most már a Mar- 

kó-u teában fogja tölteni. 
mil'll1» 'ujh'si »iiiimi* miiiu 'muI' ír..-I»

! A vdsr'ások stkf üsrendezése
Budapest, november 20. A vasute 

sok státusrendezéséről szóló javas­
lat, amelyet széles körben nagy ér­
deklődéssel várnak, december 6-án 
jelenik meg. A halasztásra, illető­
leg a rendelet későbbi kiadására az 
adott okot:, hogy a minisztertanács 
még nem foglalkozott ezzel a kér 

’ >ssol.
wwwwflMMFierme» tmnmremnwr

Zichy Ppp’<?i büniídre
Budapest, november 20. Zichy 

Rafael gróf ügyét, már harmadik 
napja tárgyalják a nyilvánosság 
kizárása melleit. Ma délelőtt, mint­
egy 15 tanul idézett meg a bíró­
ság. A tanúkihallgatások után elő­
reláthatólag a jövőhét szerdáján 
fog n perbeszédekre kerülni a sor,

MILYEN IDŐ VARHATÓ 2
Hazánkban az éjjeli lehűl".-; foko 

zódott. Reggelre köd és szél kelot- 
1 ezett. A minimumok minus ketté 
1 - minus hét fok Celsius között val 
lakozik.

Jóslat : Megélénkülő nyugati 
• lekkel változékony idő, helyen - 
"I csöve1 Később on vb illés való­

színű.



1925 november ÍL tiszántúli hírlap

József főherceg is lejön a Debreceni Magyar 
Hadímösetmi Egyesület alakuló gyűlésére

A tervezett hangverseny helyett dtstgyölést tart és társa­
dalmi gyűjtést indít a« egyesölet

A m. Hr. Hadtörténelmi Muzeum 
fen tartásának elősegítésére alakult 
Oi szagos Hadimuzeum Egyesület 
Debrecen város és Hajduvármegye 
áldozatkész társadalmát is bele 
szeretné vonni abba. a hatalmas 
arányú munkába, melyet a ma­
gyar katonai erények fenntartása 
és megerősítése körül kifejt. — 
Ezért, a szükséges társadalmi elő­
készítés után. e hó 29-óre már ki­
tűzték az egyesület debreceni szer­
vezetének alakuló közgyűlését. Be­
számoltak a lapok arról is, hogy a 
közgyűlést megelőzően, 28-án este 
a Bika dísztermében nagyarányú 

versenyt rendeznek, amelyen 
az Operahá/z legkiválóbb tagjai lép 
tek volna a debreceni közönség elé.

A szép terv azonban a közbejött 
akadályok folytán módosítást 
szenvedett. A beígért hangverseny 
elmarad, mert a most meginduló 
szezonban ennek teljes anyagi si­
kere nincsen biztosítva. Ennek a 
hazafias egyesületnek pedig a vár­
megyével és várossal összefüggő 
hadiemlékek összegyűjtésével, a

Csendélet a Rákóci-utcai piacon
A vevő hozzávágta a kofához a döglöttnek hitt libát 

A liba, m ni felebezhetetien döntő-bíró

helyi Hadimnzenm megalakitásá-
. val nagy anyagi kiadásai lesznek.
I Ezeknek a nagy nemzeti és kultu­

rális céloknak az ápolásához tehát 
kevés az erkölcsi siker.

Az egyesület, debreceni szervező 
bizottsága, — a nagy előzetes 
kiadásokkal járó hangversenyt 
most nem tartja meg, csupán az 
alakuló közgyűlést.

A november 29 ón déli 12 órakor 
a vármegyeházán megtartandó 
diszgyülésen ünnepélyes külsősé­
gek között, előkelő közönség jelen­
létében fog ünnepélyesen megala­
kulni.

ígéretet kapott a rendezőség 
arra nézve is, hogy a. Debreceni 
Magyar Hadimuzeum Egyesület 
alakuló ünnepségének fényét Jó­
zsef királyi hercegnek, akadályoz­
tatása. esetén pedig fiának, József 
Ferenc királyi hercegnek a meg- 

'onése fogja emelni.
A fenséges vendégek méltó foga­

dására a rendezőség lázas előkészít 
leteket tesz.

Egy befogott pénzü*yöti feivígyí*o »evőivett 
akatt tá a tani a rendőrtisztekre, akik csendre

intették
A debreceni törvényszék az enyhítő körülményekre 

csak pénzbírságba/ su/tolta
való tekintette’

Egy hajduhadházi családnál volt 
vendégségben 1925 április 18-án 
Korpos János pénzügyőri felvi­
gyázó egyik társával, Korocsa Fe­
renc pénzügyőri vigyázóval. A ké­
ső esti érákban távoztak el csak a 
családtól s ahelyet hogy hazamen­
tek volna, az utón még betértek 
egy korcsmáim. A sok elfogyasz­
tott bor már nagyon a fejébe szál­
lott Korpos János felvigyázónak, 
mikor rászánta magát, hogy haza 
megy. — Koroesa Ferenc ellenben 
nem igen ivott, mert erősen fájt a 
feje.

Hazamenet, a sötét utcán Korpos 
János erősen kiabált és sehogy 
sem akart leesendesedni, hiába csi­
tította társa, Korocsa Ferenc. — 
Alig haladtak néhány lépést, egy­
szer csak szembe találkoztak dr. 
Hóza Dániel rendőrfogalmazóval 
és Hem'nger Ferenc rendőr fel ügye­
lővel. akik csendre intették az ék 
telemül kiabáló Kormos Jánost.

Az erősen ittas felvigyázó azon­
ban nem hallgatott a rendőrtisztek 
csendre intő szavára, hanem annál 
jobban kezdett kiabálni s durva 
hangon kikérte magának, hogy őt 
a csendre figyelmeztessék.

A rendőrtisztek az ittas állapot­
ban levő Korpos Jánost ismételten 
figyelmeztették, hogy viselkedjen 
rendesen. De ő a rendőrtisztek fi­
gyelmeztetésére indulatba jött s rá 
juk támadt. Majd amikor látta, — 
hogy puszta kézzel nem érhet el 
semmi eredményt, az oldalán levő 
szolgálati revolvere után kapott, 
de azt kivenni már nem tudta, — 
mert a sípszóra ott termett rend­
őrök lefogták.

A debreceni törvényszék ma dél­
előtt hatósági közeg elleni erőszak 
miatt vonta felelősségre Korpos Já 
nos pénzügyőri felvigyázót, aki bi 
rái előtt a beszámíthatatlan sági g 
levő ittasságával védekezett, az eső 
ménvekre pedig egyáltalában nem 
emlékezett.

A tanuk a vádirat tényállását 
teljes egészében igazolták, azonhan 
az is heb’zonyosodott, hogy erősen 
ittas állanotban támadta meg a 
rendőrtiszteket.

A törvényszék a nyomatékos eny 
hitő körülmények figye'erebevéte­
le mellett 550 ezer korona pénzben 
tetősre Ítélte.

Az ítélet jogerős.

A Népssővetség a* összes behozatali és ki­
viteli tilalmakat meg akarja szüntetni

A Népszövetség szenzációs Jegyzéke az összes aarópai álla­
mokhoz a saabadkereskedelem egy éven be ü. való meg­

tér émtésér 61

Tragikumában is humoros jele­
net játszódott le ma reggel a Bakó 
cay-utcai baromfi piacon. A hízott 
libák és kacsák árusításának ilyen 
kor ősszel van a legnagyobb sze­
zonja. Rengeteg baromfit és hizlalt 
libát hoznak most mindennap a vi­
déki asszonyok eladásra. A piaci 
forgalom mindig kitermeli a ma­
ga kis eseményeit és komikumait.

Az elárusító asszonyok minden­
kori harci készsége és túlfűtött, ön- 
érzetessége gyakran parázs civako 
dást produkál, a piaci porondon, 
aminek folytatása rendszerint a 
rendőrségen történik.

reggel a tarka árusító tömeg 
között megjelent ey anyóka és hosz 
szu alkudozás után gyönyörű szép 
hízott libát vásárolt egyszáznegy- 
venezer koronáért. Nagy pénz ez 
egy libáért — node olyan szép volt 
a liba, hogy a szakértő asszonyok 
szerint is nagyon megérte a pénzt.

Weisz Ernőné volt az illető bol­
dog tulajdonos és sietve igyekezett 
a jó vásárral hazafelé- Úgy lát­
szik azonban, hogy az ördög meg­
irigyelte örömét és alig ment. né­
hány száz lépést a szép liba uj tu­
lajdonosa — gyanús magatartás* 
kezdett tanúsítani a száznegyven­
szer koronás liba.

Fejét búnak eresztve lelógatta a 
nénike karján. A laikus ember j 
ezen bizonyára nem csodálkozott 
volna — azonban a szemfüles ko­
fa-asszonyok azonnal tudták, hogy 
mi a. baj. Dögleni készült a drága 
jószág.

— Megdöglik a liba, nagysága 
— szólott a siető asszony után. aki 
rémülten látta a kofák igazságát. 
Sarkon fordult tehát, és szaporább 
léptekkel sietett, vissza a piacnak 
arra a részére, ahol a libát vette és 
az eladót kereste. Nagy és izgal­
mas keresés után rátalált a. mit 
sem sejtő asszonyra és jogos felhá­
borodással támadt, neki.

— Hallja ! micsoda libát adott 
maga nekem. Hiszen ez meg van 
dögölve.

A falusi asszony eme meglepő 
fordulatra bambán bámult az, idős 
hölgyre és rövid pillanat múlva 
megcsillanó szemmel lépett köze­
lebb.

— Ne mondja mán lelkem nagy­
sága — el sem vinné, ha döglöttet 
adnék. Biztosan megszorította sze 
gény jószágot.

S a két asszony között nagy vita 
indult, hogy döglött-e a liba vagy 
sem. A vita mindinkább hevesebb 
lett és Weisz Ernőné körül hama­
rosan nagy tömeg keletkezett, — 
Weisznót a keserűség mindjobban 
elöntötte s miután nem tudta meg­
győzni a mellette tanúskodó liba- . 
va,l sem a hangos szavú falusi asz 
szonyt, dühében erős lendiilelte az 
asszonyhoz vágta az ártatlan li 
hát.

A jo"os felháborodásnak' eme 
megnyilvánulása néhány pillana­
tig nagy csendet idézett elő a bá­
muló tömegnél. A liba is hallga­
tott — de esodák-osodája a nyo­
masztó csendben hamarosan meg­
szólalt a döglöttnek hitt liba : gá, 
gá, gá,

S lön erre nagy konsternáció 
minden oldalon. Ilyen csoda még a 
debreceni piacon is ritkán fordul 
lő. Ez ellen már nem volt apelláta. 
A liba döntött a vita fölött, A meg 
ijedt vevő ismét elindult vele haza 
felé. S az egész bonyodalom egy 
szem tengeri miatt történt, ami a 
liba torkára akadt és dobástól a 
szemtemgeri kicsúszott,.

Bécs, november 20. A Népszövet­
ség legutóbb valamennyi tagjához 
jegyzéket küldött és ebben a jegy­
zékben a Genfben működő gazdasá 
gi bizottság részletes javalatot 
tesz a nemzetközi kereskedelmi for 
galom szabadságának helyreállítá­
sára. A Népszövetség gazdasági bi 
zottságának mostani javaslata vol 
taképen kiegészítője a vámforga­
lom megkönnyítéséről szóló nem­
zetközi egyezségnek, amelyet még 
1923 november 3-án kötöttek meg 
Genfben. A Népszövetség gazdasá­
gi bizottságának mostani javaslata 
még messzebbmenő lépés, mint az 
1923-as genfi szerződés. Ez az uj ja 
vaslat ugyanis nem kevesebbet sze 
retne elérni, mint hogy a Népszö­
vetség kötelékében levő valameny- 
nyi állam a kereskedelmi forgal­
mat korlátozó rendelkezéseket, to­
vábbá a különböző behozatali és ki 
viteli tilalmakat egyöntetűen sziin

tesse meg.
i A Népszövetség tehát a mostani 

alkalommal valóban olyan akcióra 
szánta rá magát, aminek a sikere 
esetén a nemzeteknek testületétől 
nem lehetne elvitatni a kötelékébe 
tartozó államok fölött való bizo­
nyos hiper-szuvérénitást. A Nép­
szövetség ugyanis, amennyiben az 
a lépése sikerrel jár, gyökerében 
változtatja meg a nemzetközi keres 
kedelmi forgalmi megáll apódé sok- 
eddigi rendszerét. Eddig tudvalé­
vőén a különböző államok érdekei­
nek megfelelően külön-külön kötőt 
ték meg a kereskedelmi szerződései 
két, illetve az úgynevezett „leg­
több kedvezés“ elve alapján azo- 

1 kát a vám kedvezéseket, amelyeket 
valamelyik országnak szerződés­
ben biztosítottak, kiterjesztették 
azokra az országokra is, amelyek­
nek a szerződő más;k féllel ugyan­
ilyen kedvezésekre nézve már volt 
megállapodásuk. Ilyen módon lép­
hettek életbe közvetett utón is vám 

! ügyi megállapodások az egyes or- 
i szágok között.

A Népszövetség mostani terve 
azonban legalább is kezdő lépés az 
eddigi rendszer megváltoztatására, 
A tervezet kimondja ugyanis, —« 
hogy az állami monopóliumelv for 
galmát továbbra is korlátozhatják 
az egyes országok, úgyszintén a 
nemzetközi megállapodásokon ala­
puló külkereskedelmi korlátozáso­
kat is fenntartják.

A nemesfémekre, bankjegyekre 
és értéknapirokra, továbbá n fogy 
verőkre, puskaporra, robbantó 
anyagokra.és az ópiumra vonatko­
zó forgalmi korlátozásokat, szintén 
'leni érinti a népszövetségi javas- 
lat. A művészi és írói, szerzői védi 
intézkedéseket továbbá a műtár 
:yak é.- ni fik in esek forgalmát kor 

l.ttozó különböző rendelkezéseke 
szintén érintetlenül hagyja a geq

Króh firuhtz

lakásíelsierelési osztálya
AJANL

2 szem. paplan schifonbéltssel
2 „ , dupla cloth
2 „ „ , , hófehér vattával
2 szem. paplan hófehér vattával, francia fai tar. ,
3 részes dgygarmtura gyapiu buretbői
3 részes ágygarn tara, nur,nö gyapjúból
Reklám szalmazsák
Lópokrócz
Mairácz grdau lendamask

Árak ezer koronákban,

260 
290 
360 

h 4 :0 
590 
650 
55 
98 
58
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ti ;ja vaslat, úgyszintén a közogéez- 
gégügy érdekébon elrendelt korlá­
tozásokat is. .

Ezekkel szemben kimondja. azon | 
ban a javaslat, hogy meg kell ssün j 
telni a felsorolt kivételek egyikéhez j 
sem tartozó valamennyi behozata­
li és kiviteli korlátozásokat m&í I 
akkor is, ha a korlátozásokat, véd • 
jegyek, származási bizonyítva 
nyok, vagy másfajta hivatali for­
ma mögé is bujtatták. Amennyi­
ben a külföldről származó cikk fo 
«almának korlátozása az ugyan­

olyan fajta belföldi gyártású cikk­
re is fennáll ebben az esetben to­
vábbra te megmaradhat a korláté 
zás.

A javaslatot, aroermyiT<em elfő 
gadják, 12 hónapon belül alá kell 
imiok a Népszövetség összes tagál 
lámáinak, az aláírástól számított 
hat hónapon belül pedig a szerző­
dés életbe is lépne.. A megszünte­
tett be és kiviteli tilalmakat a szer 
ződö államok a szerződés megkö 
tése után még burkolt formában 
sem állíthatnák vissza.

lett elkövetve. Csupán egy kis sza­
bálytalanság az, ami a vádlottal?
terhére mecállapVh'ntó 

A törvényszék a közvádló vád 
elejtése folytán -> Mondschein Do 
*8ő és Jász Zoltán ellen a további 
eljárást beszüntette.

S&ézmiiíói réméinek a Jókaisiremiékre 
a debreceni gyűjtésből

januk e«ső
veiseiy

tejében a sttemiéf- cáiféra nagyszabású Ästig- 
és »ijithági matinéi tendernek a C&okoaai- 

szmházban

semmiféle bűncselekmény sem fo­
rog fenn.

Dr. Köven dl Veress Lajos kir. 
ügyész a tényállás tisztázása után 
mindkét vádlottal szemben a vá­
dat elejtette, mert sem csalás, sem 
okirati'amisitás egyik’ részről sem
-v- •?*., .m m

A budapesti rendőrség letartóztatott 
egy báúogost, akit a debreceni törvény­

szék körözött
hitek a budapesti rendöt kap ttány & cg tói — Tegnap este

nagy razzia volt

Megírtuk, hogy Jókai Mór sírom 
lékénél, felállítását a főváros saját 
anyagi erejéből nem tudja fedezni 
és ezért az Országos Jókai-emlék - 
bizottság megkereste a nagyobb 
magyar városokat, nyújtsanak se^ 
gitő kezet ebben a kegyes törekvés 
ben. mely a nemzet tartozását van 
hivatva leróni a legnagyobb ma 
gy.tr íróvá] szemben,

‘Dr Matrose György polgármes­
ter a Jókai síremlék debreceni bi- 
z 7agának értekezletén, ékes sza­
vakkal buzdította áldozatkészségre 
a megjelent személyiségeket.

Abbeli reményét fejezte ki, hogy 
Budapest után Debrecen gyarapít­
ja majd legnagyobb összeggel a 
síremlék bizottság pénztárát.

Hosszabb eszmecsere indult meg 
a teendőket illetőleg, végül is ki­
küldtek egy rendező bizottságot, 
amelynek feladatává tették a pro­
paganda és a gyűjtés megszerve­
zését.

A rendező bizottság elnökéül dr 
Papp Károlyt. a Csokonai-kör 
elnökét, titkárul Ceobím Endrét a
Csokonai kör titkárát kérték fel.

A bizottság máris elhatározta, 
hogy január első felében nagysza­
bású hangversenyt rendez a Cso­

konai színházban. A hamgverse ! 
nyen kizárólag műkedvelők fog 
uak fellépni, hogy a jövedelem 
minden fillérje a magasztos oél ja 
vára szolgálhasson.

Ezenkívül néhány gyermekűm 
tinót (mesedélelőttöt) is rendeznek 
az ifjúság számára.

Ezenkívül gyiijtőiveket is kibe 
esájtanak. A bizottság bízik abban, 
hogy a nagy magyar regényíró í 
kultusza annyira mélyen a szivek- j 
ben él és annyim általános, hogy j 
senki sem fog kitérni a gyüjtőivek ) 
elől. I
Az értekezlet tagjai a legnagyobb 

optimizmussal néznek az akció si­
kere elé és remélik, hogy a hang- , 
versen v ek és matinék jövedelme 
hői ötven millió, a főispán által 
megindítandó gyűjtésből szintén | 
ötven millió, összesen száz millió j 
korona fog befolyni.

Száz millió korona pedig még a j 
inai drágaság mellett is nagy 
csepp abban a tengerben, amely 
bői rövid néhány hónap múlva 
márványba vésve fog kiemelkedni 
i le?, agy óbb magyar iró fenséges 
a lakja.

Budapest, november 20. A rend­
őrség letartóztatta Lechner Ele­
mér bádogost és feleségét, akiket a 
debreceni törvényszék köröz. Áttét 
ték a debreceni törvényszékbe - 
őket.

Letartóztatták Fal agyi Istvánt, 
akit a budapesti rendőrség köre 
zöt-t sikkasztás miatt.

Tegnap délután 3 öngyilkossági 
kísérlet fordult elő és egy gyermek 
’oaleset, valamint egy gyári bal

et történt.
Jóljárt Erzsébet. 19 éves cseléd

gazdájának leányával a péküzletbe 
ment. Azóta nyomuk veszett. — A 
rendőrség keresi őket.

Tegnap a fővárosban általános 
razzia volt, amelynek során 154 elő 
állítás történt. Szabadon bocsátót 
fák 93 egyént. A visszatartottak kő 
zill 4 körözött egyént sikerült el­
fogni. Öt ki tiltottra akadtak és a 
központi bttntetŐrendőf bíróságnak 
adtok 30 egyént, a dunai kapitány­
ságnak cgv fiatal nőt és 11 nőt az 
erkölcsrendészeti osztálynak.
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Csalással es okirathamisitássai vádol­
tak meg egy debreceni nagykereskedőt
A vad siennt nem létetö butával 
ügyész elejtette a vádat e/lene,

akarta a bért kifizetni — Az 
mivet ártatlansága beigazo ást nyert

A mezőpeterdi Pazonyi Elek 
Oszkár cs. és kir. kamarás 1800 ka- 
tasztrális holdas uradalmának a 
bérlője a múlt évben Mondscheim 
Dezső debreceni lakos volt s a ha­
talmas uradalom bérlete fejében 
negyedévenként 6 vagon búzát fi­
zetett.

Az évi 24 vagon búza bérösszeg 
első negyedét 1924 október hava 
ban kellett Mondscheim Dezsőnek 
Pazonyi Elek Oszkár részére be 
szolgáltatni. Azonban tekintve azl, 
hogy momentán nem rendelkezett 
búzával, a Sárrétudvari Henger 
malom rt. közraktárától fedezet, el­
lenében kórt, közraktári jegyet 4 
vagon búzáról. A közraktár részé­
ről Jász Zoltán a, közraktár vezető­
je ki is állította a 4 vagon búzáról 
szóló rakjegyet, amelyet azonban 
dr. Szunyogh Pál ügyvéd, a mező­
peterdi uradalom ügyésze nem fo­
gadott el.

A még hiányzó két vagon búzát 
poriig Braun József bereft,yóujfa- 
lusi gabonakereskedőnél kötötte le 
Mondscheim Dezső, amiről szintén 
közraktári jegyet nyújtott be a/z 
uradalom ügyészéhez.

Tévedés folytán a mezőpeterdi 
uradalom ügyésze csalást látott 
fennforogni Mondscheim Dezső ré­
giéről s fel is jelentette őt

A debreceni törvényszéken d:\ 
Serly Jenő tábla kiró, főt áru válási 
elnök tanácsa ma délelőtt, tárgyal­
ta ezt az ügyet, A kir. ügyészség 
Mondscheim Dezsőt csalással. Jász 
ZoHánt, pedig okirathamisitá-ssal 
vádolta.

Előbbit azért, mert fedeze' nél 
;iili közraktári jegyekkel ni irta a 

<i vagon búza fizetési kötelezeti;-- 
ót teljesíteni, Jász Zoltánt ped 
zért, mert fedezet nélkül állító!1 
i hamis közraktári jegyet 
A mezőpeterdi uradalom ügyé 

-zének dr. Szúnyog Pál ügyvédnek 
s még néhány tanúnak a vallomás- 

! tétele után Leigazolást nyert, hogy

A tiszántúli ref. egyházkerület 
pénteken délelőtt tartotta folytató­
lagos közgyűlését a kollégium disz- 
termében mérsékelt érdeklődés mel 
lett. Délelőtt először a népiskola i 
tanügyi bizottság előterjesztéseii, 
amelyeket Révész Imre egyházke- 
rületi főjegyző ismertetett, tárgyul 
tűk 1c és fogadták el minden na 

yobb vita nélkül.
Ezután a bizottsági jelentések és 

,i bizottságok kiegészítése követke 
zett. Tudomásul vette a közgyülé 
hogy Győri Lajos zsinati tagsága 
megszűnt, Dobó Sándor hajdubö 
szörményi igazgató lemondott a ke 
riileti képviselőségről, dr. Szilágyi 
Lajos nemzetgyűlési képviselő peli 
tikai elfoglaltsága és családi gyű 
sza miatt lemondott az egyházként 
leti jegyzőségről. A közgyűlés mé! 
falum és jegyzőkönyvben megörö­
kítve érdemeiket, megteszi a meg­
ürült tisztségek választás utján 
való betöltése iránt szükséges intéz 
kedéseket.

Dégonfeld Pál lemondása folytán 
az Árvaügyi és diakonissza bizott­
ság? tagnak Papszász Józsefet vá­
lasztok meg egyhangúlag. A lel­
készképző vizsgáztató bizottságban 
megürült két helyet Harsányi Pál 
■; Sipos József esperessel töltik be. 

A közgyűlés elfogadja a belmisz- 
- :ói lelkószállás szervezésére be 

ujtott javaslatot, és belmissziói 
1 késznek egyhangúlag Feketi 

! usztávot hívja meg.
Majd Szentpóteri Kun Béla ter­

jeszti a közgyűlés elé a pénzügyi bi 
zottság jelentését, a költségvetést, 
amit a közgyűlés kisebb vita után

selymek, divat flanelek és mindent eie 
ŐSZI DIVAT ÚJDONSÁGOK naponta érkeznek. 

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kisérni.

asxédi és «nürtillzil

elfogad.
Majd élénk vita mellett terjesz­

tette elő Baltazár amerikai alapit 
vány gondnokságának jelentését. 
Ürömmel számolt lie Baltazár ame­
rikai útjáról, eredményes gyűjtő 
séről. — Részletesen ismertette az 
amerikai gyűjtés eredményét, - - 
amely több mint 40 ezer dollárt ho 
zott a kollégiumnak. Előterjeszti a 
közgyűlés a következő határozati 
javaslatot :

A közgyűlés az igaz érdem előtti 
néma meghajlással ismeri el Balta 
zár Dezső püspöknek az érdemed 
és hálás köszönettel azzal igyek­
szik háláját leróni, hogy az egyház 
kerület minden hívót az ő nemes 
példájának követésére hívja fel. A 
közgyűlés ehez egyhangú lelkese 
dóssel hozzájárul és Révész Imre in 
Hitványára köszönetét szavaz azok­
nak is, akik Baltazárt amerikai iú 
.iában elkísérték és a gyűjtésben ín 
mogattúk.

Majd Sz. Kun Béla jelentette be, 
hogy a Baltazár alapítványi gond­
noki tisztéről leniniül, de a közgyű­
lés egyhangúlag lelkesedéssel tisz­
te további viselésére kérte és híréi 
rá. Ezután a közgyűlés számos ki­
sebb jelentőségű ügyet tárgyalt L. 
A közgyűlést valószínűleg a kése 
délután rekesz tik he.
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az elegáns hölgyközön* 
ség kedvenc illatszere

Kaphatd :

REXDROGUERIfi
városház épület.

Közs. 7 iszty, (M..
7 isttvisetőKm V

ozöv. szerződéses szállítói.
:> stái-iifk fte-ivt- ménv.

Minden drágult, csak az apró- 
hirdetés lett olcsóbb. Hétköznap 
négyezer koronáért két napilapban 
a ,,Debrcczen„-\}en és a „Tiszántúli 
Hírlap"-ban teheti közzé tiz szavat 
alkalmi apróhirdetését. Vasárun) 
iintezer koronáért három lap közi! 
ugyanazt, a „Debreczen", a „Tiszán- 
TJisáa."
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Ma délelőtt, fél tiz órakor tartót 

lók meg a rám. katolikus plébánia 
templomban az iinepélpes T c 
Dcum-ot Ottó király születésé­
nek tizenharmadik évfordulója at 
halmából. A templomot teljesen 
megtöltötte az ezen alkatomra egy 
bcsereglctt ünneplő közönség és a 
lelkes fiatalság. Az ünnepi misét, 
dr. Lindenberger János püspöki 
■helynök pontifikálta fényes papi 
segédlettel. A kóruson « S vetíts- 
intézet énekkara, működött szebb 
vél szebb énekszámokkal. Mikor « 
mise végeztével az egybegyült kö 
tzönség a Magyar Hymnuszt éne 
leélte, mindenkinek a lelkén végig 
hullámzott a megindnltság. A ha­
gyományos király hűség ölelkezett 
v fenséges akkordokban a haza 
meleg és oldhatatlan szereleté.vel 

Kik voltak ott f A hűek.
■■mi

I M$ßs áhapotb ti idegen iaká&b;m amúía : k£ mámorát
I A ablakon a' fejr/ei eseti be a aan'Mba — A*-Eta- éne - 
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A látogatásnak nem mindenna 
pi módját választotta az éjszaka 
V. A. debreceni lakos. A másnapos 
Erzsébet napi italozik egyik kedé­
lyes csapata, neki melegedve a kö­
szöntéssel kapcsolatos poharazás 
nak, sorra vették a szép számmal 
levő Röpkéket és annak rendje és 
módja szerint leviz,it teltek a lányos 
házaknál.

Ezek között volt V. A. is, aki ta 
Ián leglelkesebb pártolója volt a 
barátságos társaságban a jóféle 
italnak.

Tgy történhetett meg, hogy a 
sok vizitelés folyamán elfogyna-/ 
t.ott ital hatása alatt a késő dél 
utáni órákban V. A. egyik idegen 
tir lakását a sntátjával tévesztette 
össze és n Pétevfia-nteán egyik nvi 
tett ablakon bemászott. Ez n miivé 
let — ami kétségtelenül n hazaté­
rés gondolatából eredt sikerült 
is V. A,-nnk annyira, hogy az ab 
lakpárkányára felkapaszkodott, on

nan azonban ital párás feje segítőt 
le be a szobába, oly módon, heg- 
fejjel lefelé Ilezuhan! a szobába. X 
lába égnek emelkedve tanúskodtak 
amellett, hogy ember tartózkodik 
a szobába.

Eme fejetcinjére állított pozitur.; 
jótékony hatással volt V. A.-ra, 
mert az italfelesleget könnyed for­
mában tudta visszaadni a kiilvih'v' 
nak. A szép szőnyegek és a parkett 
fénymáza ilyen produkció után 
természet szeröl eg szépségüket ve­
szi tették.

A lakás bérlője csak késő este ér­
kezett haza és akkor derült ki, 
hogy V. A. idegen helyeit alszik az 
illusztris tócsában. Nem ismerve n 
körülményeket, — a lakás bérlője 
azonnal rendőrt hívott és a nein 
zen magához térített V. A. f hoki 
sértette ,) rendőrségre, ahol kijózn 
nadásakor kellően igazolta magát 
és szabadon hoesájtották.

— Adomány a Szent Antal-alap- 
ja. A mai nap folyamán N. N. 40 j 
ezer koronát küldött he hozzánk a 
Szent Antal alapra. Az adomám - j 
ért hálós köszönetünket fejezzük ki ! 
a szegények nevélren.

-— Á homokkerti óvónő áthelye­
zése. Korompai Gyulán* szül. Szu 
nyogb Amália óvónőt a tanács ál 
helyezte az Eötvös-rrteai óvodához, 
Sajnálattal veszi tudomásul a Ho­
rnok kert lakossága felekezeti kü­
lönbség nélkül a kiváló óvónő távo 
zását, aki 27 éven keresztül ambi 
móvni és nagy pedagógiai tudás 
sál vezette a homokkerti óvodát 
Egész generáció került ki keze 
alól és azok a vizsgák, amiket éven 
kint leadott, valósággal esemény­
számba mentek a homokkertiek ! 
előtt. Még a város túlsó részéről is 
kimentek a Homokként he, hogy lát j 
íjurvák azokat a mesébe illő dől go- 
ka,. melyeket az apróságok produ­
káltak. A Homokkert lakossága 
mindig jó emlékkel fog emlékezni 
volt kitűnő óvónőjére.

— Társasvacsora. A homokkerti | 
uef. olvasó egyletben a múlt év ka- i 
ráesony ünnepén 15 árva gyermek 
kapott teljesen tij cipőt. Ezen jóté 
konyságot az olvasó egylet vezető 
Bégé ez, éviién még fokozottabb 
mértékben akarja kiterjeszteni és 
meglevő szegény alapját ogy tár­
sas vacsora jövedelmével kívánja 
}-: arapitani. Ez a társasvaeaorn no 
xember 21-én. azaz szombaton este 
lesz az egyleti helyiségben. Felhív­
ja a vezetőség ezen jótékonyáéin ;
' trna,sva (-sorába n való részvételre 
az egylet tagjait és mindazokat, 
kik érdeklődnek a homokkerti • 

‘ügyek iránt.

— Változás a Népszerű Főiskolai. 
Tanfolyam mai előadásában. A 

’Népszerű Főiskolán holnap dél­
után ff. hó 21-én, szombaton) 5 óra­
kor dr. Rothsehneek Jenő ny. gazd 
akad. tanár : Néphit és természet­
tudomány ebnen tart előadást, 6 
órakor pedig dr. Modveczky Ká­
roly egyet, könyvtárigazgató — 
Arany és Madách c. előadásának 
első részét tartja meg a programon 
hirdetett előadás helyett.

Sscmb.-iíoti TV
hass ^versen1

setae#
Vámost Dalárda

P, /Vagy Zoltán szerzeményét is ének, k a ban versenyen
A soproni dalosversenyen eléggé 

nem méltányolt debreceni Városi 
Dalegylet a nyíregyházai Városi 
Dalegylet meghívására szombaton 
este hangversenyt ád Nyiregyhá 
zán a Korona-szálló dísztermében.

A szabolcsi főváros úri társadat 
ma nagy érdeklődéssel tekint a hír 
neves dalárda vendégszereplése 
elé. A hangverseny dr. Káliny Mik 
lós főispán véndöksége, dr. Ben - < 
Kálmán kormányfőtanácsos pol­
gármester és Bogár Lajos ny. váró 
sí főjegyző diszelnöksóge alatt zaj 
lik le és utána táncmulatság lesz.

t A Városi Dalárda a soproni ver 
j senyen előadott számokon kívül I*. 
j Nagy Zoltánnak, a Zenede igazga 

tójának egy csodaszép szerzemé­
nyét is el fogja énekelni. — A két 

: dalárdán kívül közreműködik -/ 
Nyíregyházán annyira népszerű 
S i m kov its— Tamásk a — Ronsek —F e 

! ren egy hegeditkvarte-tt és Kreiner 
’ Artur zongoraművész, a liécsi kon 
' zervatórium növendéke.

A hangverseny este 9 órakor kéz 
dődik és erro az alkalomra sokan 
átfognak rá minim' a szombat déli 
vonattal induló dalárdával. 
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Közérdekű levelek

esetlen munkástól, akinek ha akad 
is munkája, elég gond fizetéséből 
magát máról holnapra fönttartani 
Debrecen város 1. taiiáwa :í millió 
koronát szavazott mei- a kiállt«,•’u- 
--óljaira és fan ehhez az összeghez 
hozzávesszük a kiállítás hat nap­
ján befolyó belépti dijakat, úgy la 
Jálom, hogy felesleges dolog volt 
a segédeket és tanoncokat egyéni- 
h-g is súlyosan megterhelni.

Véleményem szerint az ipari 
munkások figyelmét jó eleve el k<-| 
lene vonni a káros behatása politi­
kától és tessék lehetővé tenni, 
hogy ingyenes szakmai előad ásó 
kát tartsanak a tanulni vágyók ró 
szere és szakmailag kifejlődve, lu­
dasban gyarapodva, áilliassana 
egy kiállítás elébe, megmutatva 
hogy ezen a téten is igyekszünk 
iparunkat hatalmassá és szegény 
megcsonkított hazánkat mentői hói 
dogabbá tenni.

Kissé körültekintve láthatjuk, — 
hogy ezen n téren sok kiváló szak­
mai tanerő, tanárok, mérnökök Ah. 
állanak rendelkezésünkre, akik ha 
látják az akaratot, a tanulni - 
vágyást, nem hiszem, hogy ak.-id-.--i 
köz illők egy is, aki a tanítás terén 
a közreműködését megtagadna.

Ilyen előzetes nevelés utón tes­
sék segéd- és tanonckiállitás ren de 
zésére gondolni és hiszem és me­
rem állítani, hogy munkásaink 
olyan dolgokat fognak produkálni, 
amire jelen körülmények között 
gondolni sem merünk,

Még a godolata is távol áll tő­
lem annak, hogy a fenti soraim­
mal a kiállítás sikerét zavarjam, 
vagy elgáncsoljam, csupán az Ipar 
testület t. rendező bizottságát óhaj 
tóm ezáltal figyelmeztetni, hogy 
kiállítást úgy rendezni, hogy an 
nak összes terheit a szegény segéd 
és tanonc fizesse, nem szociális el­
gondolás.

Debrecen, 1925. november 19.

W
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Néhány szó az iparos segéd- és tanone műnk a-k iá* Irtásról 
érdekeitek sokágúk u kirótt költségeket

Az

A következő sorokat vettük :
Igen tisztelt szerkesztőség!
A „Tiszántúli Hírlap“ tegnap: 

számában közétett segéd- és ta- 
noncmunka kiállítására vonatko 
zó cikkére — kötelességemnek tar 
tóm pár sorban válaszolni.

Az Ipartestület által kibocsátott 
„jelentkezési ivek“ alapján a remi­
ző bizottság kötelezi a kiállító sv 
gód és tanoncokat a kiállítás térti 
létén fél négyzetméterenként 5ü 
aranyfillér terdij fizetésére, ezen 
kívül a díszítési, világítási költse 
gek, a kiállított tárgyak oda é- 
v i sszaszál 1 i fására. valamint az 
ezen alkalomkor felmerülő forgat 
mi adó megfizetésére.

A munkaadók is fel lettek szólít 
vn, hogy semmi anyagi áldozatot 

y"i" ------
KITŰNŐ

sem kímélve, igyekezzenek alkal­
mazottaikat buzdítani, hogy a ter­
vezett kiállítás mentői sikerültebb 
legyen.

Ezek után csak arra vagyok ki 
vancsi, hogy a szegény segéd és fa 
noncokra rótt súlyos kötelességek 
1-el szemben micsoda kötelezettség 
terheli az Ipartestületet és mit je 
lent, a részéről hirdetett „áldozat - 
hozatal ?“

Tekintettel a mai súlyos gazdasá 
ri helyzetre, mely minden elképzel 
hető formájában sújtja a kis 
párosságot, amihez még nagyban 

hozzájárni az is, hogy jóformán 
semmi munkára sem kapnak ren­
delést és igy a kiállítás innen nem 
sok anyagi áldozatot várhat ; kér 
dem. mit remélhet attól a szere--

FAIBOKOK
a Gambrinusban.

MfflMít
,̂tcí<bI’^íEí

t ^ eszi és tél» női és érfi f eg olcsóbba », 
nagyválasztékban

WEISZ EMIL poszlókereskedésében
KOSSU a H UCCU 1, Ptzhttiők b»

— Meghívó. A Magyarországi 
Eepera ntisták Országos Szövetsé- 

1 gének helyi csoportja évi rendes 
I közgyűlését^ 1925 november 25-én 
. délután 6 órakor tartja meg Szé- 
: chenyi utca 18. szám alatt levő he- 
I lyiségében. Szeretettel kérjük tag- 
\ jainkat, szíveskedjenek ezen az ősz 

szejövetelünkön teljes számban 
1 megjelenni, mert közgyűlésünk 
I tárgysorozatán egyesületünk bel­

őle téré nézve fontos és örvendetes 
bejelentések is szerepelnek. Az el 
nökség.

— Ma, pénteken este jelenik meg 
a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem 
hetilap szenzációsan érdekes száma 
A többek között közli n debreceni 
ki rakatverseny nagy intézőin zott 
ságának névsorát,

— Beviszik a sétányról u padokat, 
A városi hirdetési vállalat hoa-1- 
ványbnn kéri a városi lnvá.-soí. 
hogy a kezdésében levő pa eteket v 

•król novemlier h.usze. dL 
bevonhassa. A sétány pad iái f.-dett 
szintien fogjál; bevárni a tava szó 
mikor átfestve, kijavítva vissza ke 
vilinek szokott helyükre. A (ená,*; 
tudomásul vette az intézkedést.

— Felhívás. Felhivom a. 4. kerü­
let. játékosait, hogy szombatén este 
a kijelölt helyen 7 órára. je:enje 
nek meg. Intéző.

A „Debreczen", „Tiszántúli Hírlap“ 
és a,. Debreceni Hétfői fljság“ anró 

11 irdefesei a leg eredni én ve se h ? rk.

Bélés áruk ~
olcsó árakkal 
nagy választékban

i
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A Szent Erzsébet Nőegytet 
kullurdélutánja

A Szent Erzsébet Nőegylet csü­
törtökön délután 5 órai kezdettel 
tartotta első magas színvonalú kul 
túrdólutánját a Piarista reálgim­
názium zsúfolásig megtelt díszter­
mében. A mindvégig nagy érdek­
lődés mellett lefolyt kult úrdél 
titánt dr. TAndenberger János pá 
pai prelátus, püspöki helyűök nyi­
totta meg. Kegyelete» szavakban 
emlékezett meg árpádházi Szent 
Erzsébetről, akinek magasztos lel­
ke méltó arra, hogy a mai kor mo 
dern nőié is követendő példaképül 
válassza.

A megnyitó szavak után a Piri­
it; mer-- Balczerné—Mándy trió -- 
adott elő egy Volkmann és egy 
Mozart darabot, kiforrott művé­
szettel. Majd Kovácsy Irén szavalt 
( ! egy Reviczky-költeményt ftno- 
n,an átórzett, lendületes előadás­
iul i A fényes kul túrelőadás kima­
gasló száma volt dr. TAndenberger 
dános püspöki helynök vetített ké­
nes előadása a szent évről. A sza- 
Itatielőmlás befejeztével a közönség 
lelkes ünneplésben részesítette a 
udós főpapot,

—- A Debreceni N égy évfolyamú 
y<r Felső Kereskedelmi Iskola f 
hó M én, délután fél 5 órakor tai't-

- v.éehenyi emlékünnepét az intő 
zel , ornate nőében. Műsor : 1. Him 
imsz. Előadja a vegyes énekkar 
Csősz László tanár vezetésével. 2. 
Magyar imádság Széchenyi István 
hoz. Irta Marconay Tibor. Szaval­
ja Somogyi Etelka IV. évf. 3. „A 
vi ágzó almafa“. Éneklik : Dohai 
.Erzsébet, Mocsári Anna, Németh 
Ilona. Polster Márta, Puskás Mar 
gi és Juhász Erzsébet. 4. Ünnepi 
beszéd. Tartja : Huber Ferenc bit 
oktató. 5. Bellini nyitánya Rómeó 
i" Julia című operából. Előadják • 
lé. a Emma és Jakab Klára TY 
é\ •! Magyar ének 1919-ben. Irta 
s Sándor. Szavalja Puskás Mar 

ITT. évf 7. Huszár induló, Jrít 
'via a vegyes zenekar.

.1 artistanő tolvaja: Érzéke, 
nyen megkárosított arlistanő je­
len i meg a napokban a debreceni 
rendőrségen. Panaszt tett is morét- 
'ev tettes ellen, hogy a szobájában 
levő bezár' kosárt feltörte ét. abból 
eg-- millió korona értékű ruháját 
kilopta. A lopás közvetlenül az ar- 
fisland. Fekete Tins, elutazása elölt 
történt s azt bizonyítja, hogy a tol­
vaj abban a reményben követte el 
a lopást, hogy az útra készen álló 
artistanő nem fonja itt észrevenni 
< - Budapestre érkezése után pedig 
a gyanú nem irányul debreceni 
tolvajra. A rendőrség megindította 
a nyomozást tolvaj kézrekerité- 
sé re.

.»/T;. ;ó... ' r1 . -r.r» ".laasv-zS

— Mészáros mesterek figyelmébe. 
Felkérjük a mészáros szakosztály 
kebelébe tartozó összes urakat, 
hogy vasárnap délután 3 órakor az 
Ipartestület kis tanácstermében 
tartandó szakosztályi ülésen feltét­
len és pontosan megjelenni szives- 

1 mek, mivel a tárgysorozaton 
igen fontos tárgyak szerepelnek. 
Az elnökség.

— Halálozás a korcsma küszöbén 
j Tegnap délután öt órakor különös 
I haláleset történt u vámospércsi so- 
I rompó mellett levő korcsma előtt, 
í Az említett időtájban egy munkás- 
\ külsőjü, közepe* korú férfi haladt 
I kis batyuval a hónná alatt Vámos- 
i pércs felé. Amikor a vámospércsi 
! ut sorompójához ért, bizonyára pi­

henés céljából a közelben levő kocs 
f ma felé tartott az illető. Azonban a 
í kocsma ajtaján már nem tudott be 

lépni, mert hirtelen rosszullét fog­
ta el és leült, az ajtó elé. A kocsma 
tulajdonosa figyelmes lett az ajtó 
előtt, ülő emberre s az első pillanat 
ban arra gondolt, hogy részeg az 
illető és költegetni kezdte. Az ide­
gen azonban nem reagált a korcs- 
máros felszólítására s érintésére 
A koesmáros ezután jobban szem- 
ügyre vette a férfit és meglepetve 
konstatálta, hogy meg van halva. 
Azonnal értesítette a rendőrséget 
és a mentőket, akik hamarosan 
megérkeztek az ügyeletes rendőr­
tiszttel és dr. Balkányi tisztior- 

.-.sal. akik már csak a lieállott ha 
Iáit, állapították meg. Irataiból ki­
derült, hogy az illetőt Anikó Já­
nosnak hívják és napszámos foglal 
: <>zásu egyén volt- Beszállították a 
klinikai hullaházba, ahol ma fog 
iák felboncolni. Valószínűleg sziv- 
zólhüdés érte.

— Öngyilkosság marólúggal. — 
i’gv fiatal, szerelmes leány dobta 
el magától az életét reménytelen 
szerelem miatt. Bereczki Piroska, 
újvárosi lakos tegnapra, virradó 
hajnalon gyötrelmes lelki harc 
után öngyilkosságot követett el. 
Marólugott ivott a szerelme miatt 
elkeseredett leány. Hozzátartozói 
már csak akkor- vették észre az ön 

m-osságot, amikor a szeren esőt- 
: ! leány menthetetlen volt. Az 
erős és nagymennyiségű Ingkő tel­
esen összerombolta belsejét s hiá­

ba volt a gyomormosás és minden 
igyekezet, nem sikerült megmen­
teni a fiatal életet. A kir. iiryész- 
•••'g megadta a temetési engedélyt. 
M délután temetik Bereczki Pi 
uskát.

fi000 koronáért vasárnap bárom 
írólap : Debrecen, Tiszántúli Hir-

— Vasárnap reggel hat órától 
hétfő reggel hat óráig nem szabad 
égetett ' 'szes italt kimérni Mi­
után Budapest területén és a vidé­
ken is egyes kávóházakban a va­
sárnapról hétfőre következő éjsza­
kán éjféli 12 óra után égetett, sze­
szes italokat szolgáltatnak ki és az 
üzlettulajdonosok ezt az eljárású 
Icát azzal indokolják, hogy az égé 
tett szeszes italok munkaszüneti 
napon való árusítása tekintetében 
a 94537/1921. K. N. számú Rendelet­
ben megállapított tilalmat csupán 
munkaszüneti napon, tehát vasár­
nap, illetve Szent István napján 
éjféli 12 óráig kötelesek betartani,

I ez időpont után pedig az említett 
j italokat a szóbnnforgó tilalomra te 
í kintet nélkül kiszolgáltatják. — Az 
I illető üzlettulajdonosoknak ez az cl 
i járása törvényellenes, mert az ipa- 
i ri munkának vasárnapi szünetelé- 
: séről szóié 1891. évi XIII. t. c. 2. pa- 
; i-agrafusa értelmében az ipari mun 
j kának szünetelése legkésőbb vasár- 
I nagt reggel 6 órakor kezdődik és 

megkezdésétől számitan,dó 24 óráig, 
j de legalább is a munkaszüneti na- 
. pót követő reggeli 6 óráig tart. En- 
j uek megfelelően az égetett szeszes- 
I italok munkaszüneti napon való 
' árusítása tekintetében megállapi- 
í lőtt tilalmat a vasárnapi és Szent 

Isván napi üzletnyitás idejétől az 
j üzlet zár;isára nézve megállapított 

és túlnyomó részben a munkaszü­
neti napot, követő nap valamelyik 
hajnali órájára eső időpontig, sőt 
amennyiben az illető kávéházat 
vagy más nyilvános étkező helyi­
séget a munkaszüneti napot köve­
tő köznapon reggel hat, óra előtt 
szabad kinyitni, az ezen a napon 
reggel 6 óráig terjedő időben is be 
kell tartani-

— A ,Magyar Detektiv" ismer­
tetést hoz Debrecenről. A magyar 
titkosrendőrök szakfolyóirata, meg 
keresést intézett a városhoz. Illusz­
trációkat és adatokat kér a fejlődő 

I Debrecenről, mert a modern irány­
ban fejlődő városok seregszemléje 
során bő ismertetést akar közölni 
rólunk is. Dr. Csűrös közművelő­
dési tanácsnok már is megkezdte a 
szükséges adatok összegyűjtését és 
azt pár napon belül megküldi a 
Magyar Detektiv-nek.

— Születési rekord. Newyorkból 
jelentik : Anna Gallardó marbuli 
lakos megdöntött minden eddigi 
születési rekordot. A 32 éves asz 
szony tegnap fi egészséges gyér me 
két szült. E közül 3 fiú, 3 leány. — 
Az anyának eddig nem volt gyer­
meke. Orvosok szerint minden pere 
ben várható n halál.

— Öngyilkos szigorló orvos A' 
pesthidegkuti községházán levő 
kásán főbelőtte magát Gyulai Lász 
ló 25 éves szigorló orvos. Budapest 
re hozták és beszállították az ni 
Szent János kórházba, ahol néhánv 
éra múltán meghalt.

— A Szent Erzsébet Egyesület f 
hó 22-én, vasárnap délután 3 óra­
kor tartja tisztújító közgyűlését a 
Népszövetségi Otthon helyiségében 
Kérjük a tagok pontos megjelenő 
sét. Az elnökség.

— Rubinstein Erna legedfl- 
művésznő egyetlen hangversenye 
december t én, kedden a Biká­
ban. Jegyek n «táv. £1. Menetjegy- 
iroda (Pia-n, 56. Telefon 12-03) 
és a Csnnak József R. T„- ál 
Piac-u, 1. Telefon 70.) kor’átoít 
(zámban kaphatók.

x Karácsonyi Zene album ok már 
már megjelelitek Rózsavölgyi, __
Bárd és Nádor-féle bő tartalommal 
Kapható Antalfy könyvkereske­
désében Szent Anna-utca és Varga 
utca sarok.
tsrmmmtamHsmmmmmams-rKiii

T#s«de
forménytőrsrfe

Hivatalos árak : 76-os tiszavidélri 
bura 355—360, egyéb 352—357, 
77-es iiszavídéki "60 -765, eevíb 
357—362 78*as ttszavidéki 362—
367. egyéb 360-365. 79-es ti- 
? zavidéki 365—370, egyéb 362— 
367, sörárpa 300—330, tekarm. 
árpa 230—240, kö'es 190 — 195, 
zab 235—250, tengeri 260—265, 
repce 590—600, koroa 160—162 
rozs 222—225, ui tengeri 167—170.

Ferenc városi sertésvásár
Nyiltvásár maradvány 154, érke­

zeit 326, e adatott 120, árak: fia ai 
könnyű 16—18, 18.5—20,700.

lap és a Debreceni Hétfői TJjság ; OTySSSét
>ö! tíz szavas alkalmi nprób 1 v- •ti? HMmn*-fit

Dollár. . . . 
Angol font . . 
Ooi'andi torta' 
Vrancia frank . 
Svájci frank .
L. TVS e • • • •
‘ sell korona . 
Ura................

i.r.vvsl mArki 
Mz'rtk kero a

Ném-t rka

I MMi

"1120 X
•551 ■ {

f 490 K 
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1 726 :
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1051 ti X 
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16920 K
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2861
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1271 X 

10710 K 
10070 i< 
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Nyomatott a kiadótulajdonos 
Tiszántúli Hirlap nyomda r. t. kör-
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Debrecen legnagyobb férfi, fin ruha áruházába
hol nagyon oksóért szép, jó és tartós

férfi, fiú ruhák, kabátok szerezhetők be.
. CEM, PfMÍ UCCA, (fcdzvehea a „BIKA" alatt«?

K É R E M A C ÉGRE ÜGYELNI!
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Csokonai színház műsora:
November 20. A vihar,
November 21. A nóta vége. Ope­

rette. Premiere. Bérivfszünet. Ti- 
már Ila — Tamás Benő.

November 22. d. u. 3 órakor. A 
régi jó Budapest, operofte. Olcsó 
belyárakkal. — Este fél 8 órakor 
A nóta vége, operette. Szegő Lilly 
—Tamás Benő.

November 23. A nóta vége, ope­
retté. Tímár Ila—Károlyi Vilmos.
A) bérlet.

November 24. A nóta vége, ope­
retté. Szegő Lilly — Tamás Benő. 
Bérletszünet.

November 25. A nóta vége, ope­
rette. Tímár Ila—Károlyi Vilmos.
B) bérlet'.

November 2(1. A nóta vége, ope­
retté. Tímár Ila—Károlyi Vilmos.
C) bérlet.

November 27. A nóta vége. ope­
retté. Ti már Ila—Károlyi Vilmos.
D) bérlet.

November 2S.: A nóta vége. Ope­
retté. Bérletszünet. — Szegő Lillv. 
Tamás Benő.

Színházi iroda jelentése\
Utoljára ma pénteken „A vihar“, 

Shakespeare szenzációs sikerű lát­
ványos színjátéké D) bérletben. A' ; 
változatos műsor miatt kénytelen í 
az igazgatóság ezt a még mindig ; 
vonzó remekművet a műsorról le­
venni és az óriási technikai élőké- í 
szüleiek miatt, melyet a darab igé- ; 
nyel, az idei évadban nem is kerül- ' 
hét színre. j

„A régi jó Budapest", az utóbbi j 
évek legnagyobb sikerű magyar g 
operettének vasárnap délutáni elő g 
adása iránt óriási érdeklődés nyil I 
vánul meg, ami nem csodálható, j 
mert annyi kedves és szomkápráz- ; 
tató, amellett mulatságos dolog I 
még egy darabban sem volt felhal- 1 
mozva.

„A nóta vége", nagyszerű operet- í 
te újdonság, mely egy szezonban : 
két fővárosi színháznak a kassza- 
darabja, előadásra készen várja i 
szombati bemntató előadását. A da- , 
rab főszerepeit Bemete Géza rende­
zésében és Szatlimáry karnagy ve- | 
zénylete alatt a társulat legjobb 
erői játszák. Viktust — Honthy * 
Hanna parádés szerepét — Tímár j 
Ila, Béla komikus alakját Tamás ; 
Benő alakítja. — Sivó szerepéten 
Krompachi ragyogtatja szép, tehi- | 
zelgö hangját. Szilágyi Marosa a j 
vidéki primadonna nagyszerű sze- j 
repéten érvényesíti üde tempera- : 
mentnmát és elevenségét. Halasiné, j 
Püspöki Rózsi, Csolnnkossy és a | 
többi szereplők tudásuk legjavát . 
nyújtják az elmaradhatatlan siker 
érdekében. ;

„A nóta vége", sláger operette 
előadásain külön attrnoGóf képez- ! 
nek a második felvonás !.eretéten 
a „Táneparadicsomban“ előforduló I 
táncok és pedig a 8 leány által elő­
adott „Angol tánc“ Sophie Sulta­
nova. és Alexander Nikitin a telett- j 
‘kar segédletével előadandó gro- 
tosque-plmntasztikus néger Cakc- 
Walk, végül Tímár Ila és Kristóf 
szenzációs Tangója.

A mmgósztnhazaK mfhrrra :
r METEORBAN vasárnap „Az 
Utolsó állomás“ Mária Jakobini- 
•Vel és „Ördöngős Dick“, kalandos : 
történet. Főszerepben: Richard 
O'almadge. )

x Mit hirdet az Ingóságközvetítő 
(Calvin tér 19. ref. püspöki Korpa 
lota. Telefon 11—99 ) Nagyszabású 
őszi vásárt Iáit az lugóságközvcti- 
tő, amelyen a legjntányosabb áron 
-zorezheli be szükségleteit minden­
ki. Pálatlau alkalmi vételek : való 
di raesterhegedii, gordonkák, gitá 
rok, cimbalmok, dísztárgyak, régi­
ségek, két békebeli minőségű réz 
ágy, üstház üsttel, szobagőzfürdők, 
komótok, ingaórák, bélyeggyűjtő 
rnények, tükrök, mosdók, iskolatás­
kák tizenhatezer koronáért, káposz 
tagyaluk, egy nagy komplett ab­
laktok, vendéglői pult és minden 
féle ingóságok. Butorosztályunk 
a legolcsóbb árakon ajánl: egész 
hálókat, vas- és rézbutorokat, gyér 
mekágyaakt, összecsukható sod­
ron yhetétes vaságyakat, fa és 
széntartókat, vasfogasokat, mosdó 
kát és mindenféle bútorokat. Heti 
vagy havi részlei fizetésre is 
adunk : futószőnyegeket minden­
féle színben és a legolcsóbb árban, 
férfi és női télikabátokat, ruhákat, 
nagyon olcsó á.gytéritőgarniturá- 
kat, mindenféle bútorokat, ügyeié 
való gyapjnszőnyegeket és min­
denféle ingóságokat. — Keresünk 
megvételre : korcsolyákat, kálvhá- 
akt, hintaszékekéin, beteglolókoesi 
kát. szobaklozetteket, ben csereket, 
díványokat, Íróasztalokat, bőrgar­
nitúrákat, könyvszekrényeket, var 
Tógépeket és mindenféle ingóságo­
kat. Az amerikai Underwood író­
gépek Debrecenben kizárólag az. 
Tngóságközvetitőben rendelhetők

isusininfété

ZiiOSSZ!
legerősebb minőségben 
nagyon olcsón kapható

SfEEN
lesiéklitielbea Piac uccu /ti.

Bikával szemben.

tneg részletfizetésre is. Ha ismerő­
seinek külföldre ajándéktárgya 
kai akar küldeni, jöjjön el az Ingó 
• ácközvetitőbe, ahol valódi bőr 
kézimunka rich leülök, bőrtárcák, 
debreceni és hortobágyi emléktár 
gyük, specialitások kaphatók,
X „De' reezen", .Tiszántúli U’rlnp" 
s »„ Debreceni Hétfői ITlsét»;“ apró 
hirdetései a legeredményesebbek

ip

női és férfi kabát és ruha

s z § v e s m k
bélésáruk, kő-mir'dennemü

főtt kabátok, mellények 
sweiterek érkeztek

és

ihüull<:
rí- fis éi rdvidám üzleté :e

hmm I Anna 5.
Női, férfi és gyermek haris­
nyák, keztyük olcsó árban.

SZ9U0 SZbBOtTMfl^
Áltat fejlesztésre
egyetlen khróbdlt és szakféUiak által 

a jár lőtt si'erl b ztositó szer a

szénsavas mész
erősíti a csontozatot és megelőzi o. 
láb zsugorodást, mi diial biztosítva 
vm a sikeres h z-aiás, meri erős Id- 
bakkal vénig állva ogyasztja elede­

lei ''Z cillak —- Megrendelhető: 
ÁHr< án 's Áruforgalmi részvény- 
tdrsasd-y t udane t, VII. Domb-u. 7

NE DO JA El PÉNZÉT,
hanem siessen megtalálni szerencséjét. — Ho ?

9 C$111 #G divatíruházban.
Miért ? Mert ott erfi ngei jó m nőségb n már 70.000 koro- | 
náért vásárolhat: U yancsak divatnyukkemök, zs bk<:nd k, 
zoknik nagv vá osztókban. — Vasutasok, tiszf.vi e'Ak, ipa­
rosok még kflidn 10 százalék engedmény kap ak.

C 1L ’ divatház, Bádogos-u. 1.

■A

titán ön
keresse fel okvetlen

a BUDAPESTI férfi uha áruházai
C*sp>utfa 1

ahol bnvtüabáto millióért kaphat,

Mnré hirdetések.
Nagy gakorlattal laboráns azúr 

uili belépésre ajó nlhoz’h Cím Ser
főző József Baross ti. 7. sz. 3. aitó

m
SZOt]A félkortjjhds lakásom - 

(Osznótartássaf. rendes lakbérre! el 
rserélew szoba konghássál, ráfi-e 
léssel. Értekezni Thatsz papirkere- 
kedésében.

Egy jó megjelenésű kezdő labo­
ráns ajánlkozik, Baross n. 7. 3. a jtv

m
Piac hó. száma épülő házban ivz 

lethelyiség kiadó. Érdeklődni Kos- 
suth ucca 23. 85?

Fehérnemű, házi gyermekreh,r 
varrónő házakhoz ajánlkozik. Ott­
hon is varr, Wilhelmné Vigkeri-.i 
Mihály u. 40. 853

Egy füszeressegéd és tanuló fel­
vétetik Glück, Péter fi a u. 76. 855 
Egy tanulóleány felvétetik, Kalap 
gyár. Rimonffy u. 2. 85C

Bársony kalapok 150.000 K-tól 
kaphatók, Kalangyar, Simont f.v u. 
2. szám. S57
Egy szép nagy szoba, nagy kony­

ha és speiz azonnal elcserélendő a 
nagyállomás környékén. Ispotály 
u. 7. sz„ hátul az udvarban. 860

Télire való nyári rózsa bur,go 
nya bármilyen mennyiségben kun- 
ható Csapó ucca 35. sz. alatt, ipa- 
iskola udvar. 859

Egy szoba-konykás lakást kere­
sek lolépéssel. Cim a kiadóban. —

Stíl
Bittorozott szolra konyha haszná­

lattal azonnal kiadó. — Értekezni 
Szikszay fodrász üzletében, Szent 
Anna ucca 66.

4 szobás parkettes, fürdőszobás 
lakás Nagytemplom közelében át­
adó. Értekezni, dr. Hódy és dr. Bö­
szörményi ügyvédek irodájában 
(Piac ucca 77.) délután 4—6-ig. —

862
Egy szoba-konyhás, esetleg két 

szobás lakásomat, azonnal átadom. 
Cim a kiadóban. H91

Egy barna bőrkeztyti találtatott, 
tulajdonosa átveheti a kiadóban.

Két fiatalember részére ecry szo­
ba olcsón azonnal kiadó. Horto 
bágy u. 3. 863

Andrássá ut 13. sz. beköltözhető 
szép ház eladó, alápincézett 3 szo­
bás, fürdőszoba és mindenféle mel­
lékhelyiséggel felszerelt téli-nyári 
lakás, vevőnek azonnal át lesz 
adva, mindenütt snalet, vasajtók, 
villany. 3 nyilas termő fajszőlő és 
fajgyümölcsfák, borház, elkülöní­
tett baromfiudvar, sertésól 15 ser­
tés részére stb. Értekezhetni Fü- 
vészkert u. 14., Bélyegotthon ha n.

779
_ Pesti ucca 69. sz. modern szép uj 

ház eladó, pala tetős, alápincézett. 
Kötni köznapokon Fii vészkert ucca 
14. B él vegot th on ban. 792

Egy kétsütős, tornyos sparhelt 
vízmelegítővel eladó. Kölcsey neea 
16. sz. leeresztépület. 771

meursxmr - vgm*r.a -■ • ■- v w. ’ - -re.»-A,.»

"-.'j<vosr-a
6000 koronáért vasárnap bárom

napilap : Debrecen. Tiszántúli TUr- 
lap és a Debreceni Hétfői I 'h ág 
[közöl tiz szavas alkalmi au őr 
:ti#utéaL

HOY8IEN. FIGYELEM
MeEérkextek

Brunner Gyula WroihÄi
Debreczen. Slmocffí- és Piac-utca sarkán

A legújabb divatu női és gyermekabá* 
t€k, blouzok, pongylák és betók.

Tovább;,; női szövetek, vásznak, kanavász, ágy- és asz- 
talgarniturák, typlanuk, menyasszonyi kelengyék óriás.

választékban.
Oic#* feRsék me^flyőződsi.

valamint száraz tűzifa kicsinyben 
és nagyban kapható Debreczen 

legrégibb cégénél
Gabasty! -telpen.

I oégtulaidozos Ldna Miklós
s Csapó ucca 28. Telelőn 4-40.

Címűin; a tavasz, izézeleg » nrár 
Úgy szép a férfi, ha jó rabiban j.lr 
Ez pedig csak úgy 1 eha: hi

mmMéi
wes* «Pr * leytai ül‘Székel
■ I-íil’T Vér-M 3

w
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APRÓ HIRDETÉSEK
hétköznapon két helybeli újságban a DEBRECEN-ben óe TISZÁN­
TÚLI HIRLAP-ban 4 ezer korona. — Vasárnapon három helybeli 
újságban a DEBRECEN-ben, a TISZÁNTÚLI HIRLAP-ban ée a 
DEBRECENI HÉTFŐI ÚJSÁG-ban 6 ezer korona. Munkát vagy 
alkalmazást keresőknek 50% engedmény. — Apróhirdetését feladhatja: 
a központi kiadóhivatalban: József kir, herceg-utca 1. szám (Bika- 
épület, volt Arany Bika mozgó helyiségében. — Szőllősi Sámuel Hatvan 
utca 1, Csáfhi könyvkereskedésében Piac-u. 8., Méliusz könyvkereskedé­
sében Piac-utca 26., Springer József könyvkereskedésében Piac-u. 38., An 
íalffy József könyvkereskedésében Szén tan na- és Varga-u sarok Túrái 
trafikban, Hungária-kávéház mellett., Groskó Györgyné Szécs’ényi-u. 
()., Kónya László Kossuth-u. 2., Révész Lajosné Péterfia-u. 11 Gr üde 
Fercncné Péterfia-u. 57, Kovács András Kut-n. 11.. Kocsák György 
Bethlen-m 52., Meskó Györgyné Hatvan-u. 70, Szabó Mihály Hadházi-ut 

Bessenyey Albertné Csapó-u. 88., Czabnn Nándor Cegléd-u. 22. 
özv. Pap Ferenc,né Szt.-Anna-n. 41. Hadzsi Istvánná Hunyadi-u, 1.0 Ka­
rnes Béla Késes-n. 69.. Zsnrovits Ferenc Miklós-u. 44., Hegedűs János 
-Homokkert, Szabó Kalmán-n. 26, Szabó Ferenc csapókerti áll trafik

Egy pár férfi cipő talpalás, sa­
rok javítással 35.000 K, női 30.000 
K. Fábiánnál, Rákóczi neoa 71.

Gazdálkodóit egy pár boxcsizma 
mérték után 400 ezer K. Fábián. 
Rákóczi ucea 71.
Egy pár férfi cipő fejelés, féltalp 

sarok javítás 100.000 K, női 90.000 
K. Fábiánnál, Rákóczi ucca 71. —

844
, Ablakok minden nagyságban 
kaphatók Blattner Kálmán ablak- 
gyárában Szív-n. 14. 8—a

Király kávéi mégis a legjobbak, 
aromás, zamatos, a vevő előtt pör­
kölve, meleg állapotban kapható. — 
Dégenfeld-tér 11. szám. la.

Kötöttgombok és gomtiolólc teve­
szőrből. selyemből gyári árban. — 
Zsinórgyár, Piac ucca 32. 152

NŐI kárson« kalapok 150,000 
K-tól, női ills kalapok 80,000 1 o- 
ronától Széli Gergelyré1, Csaoő- 
ofea 11. )Qh

ürhölgyek! Angol és francia női 
divattermembe készülnek: kabátok 
400.000, kosztümök 300.000, ruhák 
100.000 koronáért. Bálint Margit, Pé­
ter fia 60.
' Zálogház Hunyadi u. 14. 3 Havi 

zálogkölcsönöket folyósít utólagos 
Kamatfizetés mellett. 9 a

Debrecenneku kárpitos mester — 
Halköz 3. sz. Kész boncsérek, dívá­
nyok, bőr és berzsely garnitúrák 
állandóan raktáron. Javításokat 
olcsón készítek. 8-a

Képke.'elezés, ablak fi vege sás, 
kézimunka, gobelin festmény és idea 
keretek, nász és alkalm’ ajándéktár­
gyak legolcsóbban KONC-nái, Kál- 
vin-tér 5. Telelőn 503.

Bútorok, sezlon, matrac legolcsób­
ban beszerezhetők dr. Ballá bútor- 
raktárában részletre is. — Redőnyös 
irodabútorok. Piac ucca 8, 616

Nagy óra- és ékszer javító műhely, 
olcsó árak. Stassik és Blattner, mii- 
órások, Csapó ucca 12, 617

Figyelem. / Mindenki tudja meg, 
hogy férfi száras boxcipőt 200.000 
koronáért, női száras boxcipőt 200 
ezer, női fól boxcipőt 180 ezer ko­
ronáért, kaphat. Férfi cipő talpalás 
és flekk 35.000, női talpalás és flek 
30.000. férfi cipő fejelés 110,000 K, 
női 100.000, felelősség mellett. Ki- 
vánnságra méret után is elkészí­
tem.— Kovács, Eötvös ucca 37. —

. 480
Legújabb modelii női Kalapok 

130 ezertől kezdve. Turvné, Pa­
csirtám. 41. * 542

Hálószoba bútorok, kemény fa leg 
olcsóbban. Lóránt ffy uten fi, ’ r,G7 

Rubinstein Erna fényként Ru-
zieskánál ’ i>L■■4• ’■ p;,n,. u 71 _
Ugyanott miivé- zi felvételei,- b. it 
nek. 7',«

LAKÁS. ÜZLET
ám hüil1 LMmsmmmmmm ..... n ... lllBJ,

Modern, egészséges, száraz lakás 
ban úri kis családnál helyezheti el 
diák fiú, vagy leánygyermekét, hol 
íeljes ellátást s a tanulásra pedig 
alkalmas külön szobát kaphat havi 
fi^melleU. Cim a kiadóban.

FiiszcTiizlcf italmércssel, un 
vidéki és tanyai vevőkörrel 5 évre 
1 fórbeadó. —Megbízásból Zih, Hat­
van ucca 17. S42

Kiadó bútorozott* szoba a köz­
ponton. Cim a kiadóban. 849 

Legforgalmasabb helyen üzlet- 
helyiség sürgősen átadó. Cim Deb- 
reczennél. 850

Piac 77. sz. alatt külön bejáratú 
bútorozott szoba kiadó, baloldali 
emelet.

Elcserélem a Csapó uecába nvHó 
egy szoba, konyha, mellékhelyisé­
gekből álló uecai villanyvilágitá- 
sos lakásomat a nagyállomás köze- 
lében levő lakással. Cim a kiadó- 

_ Bútorozott szóim egy vagy két 
fiatalembernek teljes úriellátással 
kiadó. Ugyanott ebéd-vacsora koszt 
jutányosán kapható. — Marót hy 
György ucca 41. H80

Szoba-konyhán lakás belterületen 
mellékhelyiségekkel, bútorral átadó. 
Cím a kiadóban. 757

Bútorozott szoba szolid egyénnek 
Kiadó. Weiszné, Bundi-u. 15. sz. 
Kiadó két bútorozott szoba házas­

párnak is. Piac ucca 10., II. emelet 
2. ajtó. 814

Forgalmas helyen, főtérhez pár 
lépésnyire üzlethelyiség bérén de 
zéssel átadó. Cim a kiadóban. 813 

Három utcára nyíló adómentes 
ház eladó; mindkét sarkán üzlet. — 
Bárom szoba mellékhelyiségeivel el­
foglalható Maróthy György 41, 702

ButorzoH szobát konyha hasznú 
hutai köres gyermektelen bázas- 
nár. Ajánlatokat Magyar Ruha-
ina r. Piac-u. tL az. kérjük. 829

ÁLLAST KAP
Tanulóleányt vagy fiút jó csa­

ládból felvesz Fábry hölgyfodrász 
szalon, Batthyányi ucca 2. H79

Jól irni és számolni tudó leányt 
azonnali belépésre felveszek- Pók­
üzlet, Virág ucca 1. 799

Jó megjelenésű, ügyes kiszolgáló 
leány felvétetik. — Kontsek Géza 
le. r. f„ Kossuth u. 15. 809

Délelőtti órákra irodista nőt, fel­
veszek. Dr. Kéry ügyvéd, Miklós 
ucca 11.

Reservoir vastartály nagy, 2 da 
rab eladó. Péterl'ia ucca 3Í. szám 
keresztépület. ^4?
Kutszivattyu eladó, megtekinthet/ 
V arga ucca 23- szám alatt, 80f 
Nagy üzlethelyiség kiadó. Ugyan- 
ott fűszer berendezés megvételre lm 
'•estetik. Telefon 12-41 síi

VE6YES

KERESLET

Apróhirdetésekre felvilágosítási a ?-88. szám u 
telefonon ad a kiadóhivatal.

Bor! Zamatos házibor literenként, 
csak 12.000 K-ért kapható vasárna­
ponként 10—4 óráig. Poroszlav ut 
5L sz. ' 7g|

..Ley — Megkapt" e levelemet? 
miért nem láttam ? tegnap vártam, 
ma és holnap is fogom várni a jel- 
Äcft helyen, kérem írjon ismert jel 
igém re és jelezze kellő helyen, szi­
ves üdvözlettel. §40

Kosztot adok 100 ezer koronáért, 
ogy kvártólyosf felveszek, József 
kir. herceg ucca 19. 874

Ementáli, trapista. sajtok állan­
dóan kaphatók Túró-üzemben. Da­
ra bos-u. 20. Telefon: 668. HG5 
Névnapokra, disznótorra házi óbor 

14.000 K. Kapható literenként Bö­
szörményi ut 45. 447

Női kalapokat gyorsan, olcsón ké 
szitek, alakítok. Cserepes-utca 16.

675

Pénzkölcsönt, 5—10 milliót keresek 
magas kamatra hosszabb időre. — 
Cim a kiadóban. H44

Bútor nélkül külön bejáratú utcai 
szobát keresek, lehetőleg előszobával. 
Nőtlen vagyok. Cimet a kiadóba ké 
rek.

Financirozó társat keresek 25— 
30 millióval havi 100 százalékot 
jövedelmező üzlethez. Rizikó nincs 
Leveleket „Biztos pénz“ jeligére 
kiadóba. 852

Cimbalmot veszek, csakis prima 
gyártmányút, hibátlant Szappa­
nos ucca 29. 839

Házvezetőnői állást magános úri 
nőnél vagy idősebb urnái elválla­
lok. Cim a kiadóban. 837

ELADÁS
Szőlő Sámsonban és Ba goson 3— 

3 hold eladó. Dr. Miklós, Hunyadi 
ucca 10. ' 832

Bor ó és uj, hordónként is eladó 
Mnrkbreitnál C. apó ucca 42. 831.

Egy használt kerékpár jutányos 
áron eladó. Apa ffy ucca 133. sz'. a,

838
7ajearéktiizhelyek minden nagy­
ságban és kivitelben leszállított ár­
ban készen kaphatók. Viszont el­
adóknak is. Kandia u. 15. 825

Elsőrendű nagy étterem, külön 
bor és sorházzal, kávéházi enge­
dély és korlátolt ital méréssel, azon 
nal beköltözhető lakással, nagy 
kerthoyiseggel, a város kellő kö­
zepén, igen előnyös feltételek mel­
leit jutányosán eladó. Értekezhetni 

• urai hirdető iroda Debrecen, Mik­
lós ucca 8. 545

Zongora jutányos áron eladó — 
Honvéd ucea 49. sz. 782

2G°/o kedvezmény m-iulcn’-i i- 
nek, ki nap ér. esernyő szükség­
letét nálam szerzi be, Óriási vá­
lasztók. Ernyő üzem, Sas-sí. 3. 
,hvitások és áthúzások legol­
csóbban.

Férfi cipő talpalás 30.000, női 2" 
ezer, fejelés 90 és 100 ezer K. Fá­
bián, Rakovszky ucca 38. 84t

Hirdetés. A debreceni m. kir. tu­
domány egyetem gazdasági hivatn­
ia azonnali, szállításra napi 110 R. 
tér tejre, — 1926 január 1-től pedig 
napi 400—500 liter tej szállítására 
pályázatot hirdet. — Ajánlatok 
Gazdasági Hivatal igazgatójából 
hétköznap délelőtt, 8—2 óráig he 
adhatók. (Simonyi-nt 1. sz.) —- Szú' 
litás, esetleg megosztatik kiseb: 
mennyiségre is adható he ajánlat 
Bánatpénz nem kívántatik. 83t 
Nagy irodai gyakorlattal rendel 

kező, vas- é-: fiiszersznkmában b 
jártas munkaszerető keresztyén 
középkorú, családos tisztviselő jé 
referenciákkal, magyar, nemei 
nyelvtudással irodai, . raktárunk; 
vagy bizalmi állást keres. Vidék vv 
is menne. Szives meghívást „Két 
érettségi“ jeligén a kiadóba kérek

791
Négy vagy hat egyetemi halig. !. 

vagy gazdász kitűnő házi kosztol 
kap mérsékelt díjazásért, Cim a 
kiadóban. 82C

Kertészeti és gazdasági gyakor­
lattal és elméleti tudással bíró kö­
zépkorú, keresztyén, családos férfi 
kertészetben állást keres, vagy kö­
zép, kisebb birtokok önálló vezető- 
sét vállalja. —- Ügyszeretetéről ér 
„Komoly jeligéro a kiadóba. 7í),r 
Keresztyén gazdatiszt vagyok, 31 
éves, vagyon om 130 millió koron 1 
késznénz, nőül vennék hozomány 
nyal rendelkező házias Inán i t 
vagy özvegyet. Kimerítő választ 
„Keresztény“ jeligére hírlapircib. 
Széchenyi ucea G. sz alá kérek — 
Csfik teljes eimii levelekre vála­
szolok. 1X7;

Poloskairtást felelősséggel vállal
is. Debrecen

R8,:
bútor, ke 
Nyi.1 u 2 

827
tollat leg-

Ráfhonyi, vidéken 
Csapó ucca 88 

Egy egész hálószoba 
menyfa. az.onnal eladó.

Nyúl bőrt 25.000 kor., 
magasabb árért veszek. Fis-bor. 
Bethlen 54. R78

Bejárónőt keres azonnalrn úri 
család, Csemete u. 8. 854

Eladó szőlő, beköltözhető 3 szobás 
lakás, téli, nyári veranda mellékhe­
lyiséggel. jóvizü Imi. villany, pince 
stb. Értekezhetni Hnrmatliy könyv 
kereskedésben, Füvészkort ucca 14

15 a
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